opusdei.org

「戰爭爆發在我們邊 境的另一邊」

米哈爾是一位住在波蘭的主業 團Supernumerary成員,有四 個孩子,他講述了他和家人在 過去幾天,為幫助從烏克蘭湧 來的難民所付出的努力。

2022年3月15日

2月25日,星期五。戰爭爆發在我們邊境的另一邊。來自烏克蘭的第一批難民抵達波蘭。網絡上滿載著烏克蘭的母親和孩童有急需的消息。他們需

要住宿、床單、衣服、食物和清潔用品。一個認識我的人請我在社交媒體上發布說:有18名烏克蘭母親和兒童在盧布林(Lublin)避難,以及他們的需求。我的朋友們給了我即時的反應。於是我自告奮勇在周日早上載難民去盧布林。(譯註:盧布林是波蘭與烏克蘭交接的省分,亦為都市名)

2月26日,星期六。我們起草了採購 和輸送的行動計畫。並設立了迎接的 地點,提供食物和熱餐,也供應大量 的尿布。回家後,我與愛妻商量。我 們裝滿了兩輛車子捐贈的物品:一張 嬰兒床、一個嬰兒車、置物桌、衣 服、尿布和清潔產品。我們甚至在一 家百貨公司買到一些烏克蘭巧克力, 希望能給孩子們帶來些笑容。但是還 有許多放不下的東西,所以我們必須 找輛更大的車才行。就在那剎那,我 兒子打來電話,「嗨,爸爸,我的朋 友有兩輛箱型車, 他願意借我們來幫 助烏克蘭難民。」晚上我們回家,打 包了所有的禮物。我和朋友兩個人準 備一大早出發。

「家裡有客人,家裡有天主。」(波 蘭歌)

2月28日,星期一。一位同事的消息 出現在我的手機上:「將烏克蘭母親和兒童從邊境送到扎布基(Zabki) 及周邊地區:尋找可以接納他們的家庭。」我回信說我們鎮上有幾千名居 民,至少可以接收一百名難民。「你要跟我們一起麼?」「當然囉,」我答說。

3月1日,星期二。早上望完彌撒和早 餐之後,我們搭乘法學院的公車和箱 型車,帶著補給品開往邊境。我們在 路上念了玫瑰經。在Hrubieszow稍 停,我們接了頭一批的三位母親和她 們的孩子。知道他們的名字後,跟他 們聊天並嘗試講些笑話。Danilo 2 歳, Kozak Marko 5歳, Swieta是個 青少年。當我們到達 Dolhobyczow 十字路口時,發現有數百人在等交通 工具。我們先帶了有孩子的母親,詢 問她們在波蘭是否有住宿的地方。我 們的公車很快就裝滿了,其他的公車 也是一樣。我們向華沙前淮。在擁擠 的公車上,我們盡力照顧乘客。我讓 孩子們發笑,想幫助他們忘記留在祖 國的噩夢,即使只是片刻,並且暫時 的不再思念他們為國家而奮戰的父 親。

當我們到達扎布基時,已經快午夜 了。大多數乘客在那裡下車,其餘的 則繼續前往米蘭諾維克

(Milanowek)。同時,我已經擬定了一個分配所有家庭的計畫,包括與 我們自己的家人和我們的朋友家。

一些朋友和我的一個兒子一起去了學校前面的停車場。我們接了一些難民回家。他們終於可以在舒適的床上睡一覺,並感到很安全的度過一夜。有人告訴我們,自從戰爭開始以來,他們一天最多睡不到三小時。

3月2日,星期三。妻子卡特琳娜、孩子們和狗在我們的房間裡過夜。我們和客人一起吃早餐。我們用英語交談,大笑,聆聽他們的計畫。我把我們的客人送到中央車站,他們將繼續他們的旅程。我們說了聲再見,並請他們與我們保持聯繫。他們打算去克拉科夫看一些朋友,然後繼續前往德國。

下午,我在主業團中心參加了月省的活動。我孩子學校的校長發來一條短訊:「我可以給你打電話嗎?」「當然可以!」我們談到如何設計一種線上工具,好讓烏克蘭的孩童能在波蘭學校上課的可能性。同時也得將波蘭 夢校上課的可能性。同時也得將波蘭 夢校上課的可能性。問時也得將波蘭 夢見克蘭青年安排一些測試。他問我:「你願意接受這個挑戰嗎?」「當然願意!」

3月3日,星期四。我邀請了16歲的伊戈爾一起吃晚餐。他是一名學音樂的學生,住在靠近波蘭邊境的地方。他一個人獨自從烏克蘭逃到波蘭,他的母親仍在醫院工作,他的父親和哥哥則自願參軍了。我們討論了如何使用電腦工具進行學習和考試的計畫。並且安排了一個周五的會議。

3月4日,星期五。測試第一次翻譯系統。我去上班時收到一條短訊:「我們需要幫助數百名來自烏克蘭的肢體殘障人,他們將於晚上11點抵達華

沙。」我與一些我可以信任的朋友分享了這個消息。後來我們又收到消息,說他們到達時間會延遲到凌晨4點。我和孩子們趕緊多睡了幾個小時。凌晨3點,鬧鐘響起,我們開車前往華沙。

我們接待的人群裡有患嚴重殘疾的兒童和青少年。我們幫助他們在避難場所安頓下來,讓他們安穩的睡一夜。其中有患唐氏綜合症、部分癱瘓或有其他殘疾的。我和他們有說有笑;甚至為最年幼的孩子唱搖籃曲。在這裡,很容易意識到我們都是天主的孩子。現在,我比以往任何時候都更加堅信,美善最終會戰勝一切而取得勝利!

pdf | document generated automatically from https://dev.opusdei.org/zht/article/Zhan-Zheng-Bao-Fa-Zai-Wo-Men-Bian-Jing-De-Ling-Yi-Bian/ (2025年8月8日)